Конспект ООД по развитию цветовосприятия
у детей старшего дошкольного возраста

«Волшебное превращение»
Программное содержание.

Воспитательные задачи:
- воспитывать интерес к экспериментированию с красками;
 -формировать умение проявлять эмпатию по отношению к окружающим,     готовность прийти на помощь тем, кто в этом нуждается;
 - воспитывать интерес к художест​венно-творческой деятельности.
Образовательные задачи:
- сформировать представления детей об оранжевом цвете; 

- продолжать учить детей рисовать по собственному замыслу, самостоятельно продумывать содержание, доводить задуманное до конца;
- активизировать речь детей.

Развивающие задачи:
- развивать воображение, фантазию, цветовосприятие;

- развивать эстетические чувства детей, художественно-творческие спо​собности.
Пособия и материал: 

презентация  сказки «Волшебное превращение», магнитофон с  аудиозаписью «Оранжевая песня» музыка К. Певзнера, «Аллегро» А. Моцарт;  плоскостное изображение Кляксы (одна сторона которой белого цвета, другая- оранжевого),  колпачки оранжевого цвета, баночки с водой и закручивающимися крышками, внутри на каждой крышке сделан мазок оранжевой краской , листы бумаги А4, краски гуашь жёлтого, красного цвета, баночки для воды, кисти, салфетки, палитры, (на каждого ребенка).  
 Ход ООД:
 Воспитатель:
-   Ребята, вы любите сказки?  А хотите я расскажу  вам одну сказочную  историю.
(Показ презентации сказки  «Волшебное превращение»).

Слайд № 2
   Жили - были в Разноцветной стране кляксы жёлтая и красная. 
Слайд №3
Каждая из них жила в своём домике и гуляли кляксы тоже каждая  только в своём саду. Жёлтая клякса гуляла в жёлтом саду, а красная в красном. 
Слайд № 4
Но вот как – то раз они побежали на лесную полянку и встретились там. Красная и жёлтая клякса так  обрадовались этой встрече, стали играть в догонялки.  То желтая клякса догоняет красную кляксу, то наоборот, весело им! А тут ещё и птички лесные стали песни распевать, да так красиво, не удержались кляксы и в пляс пустились, взялись за руки и давай парой танцевать, закружились, запрыгали… 
Слайд № 5


Ой, что такое, смотрят лесные зверюшки и глазам не верят, только что были желтая да красная кляксы, а теперь на их месте одна оранжевая клякса танцует, веселится. 
Слайд № 6 - 8


И такой оранжевая клякса оказалась непоседой, что сразу же отправилась в путешествие. Всё, что встречалось на её пути, было яркое, радостное, весёлое и очень похожее на нашу оранжевую кляксу. Вокруг весь лес был одет в яркий  золотистый наряд.  Шустрые белочки в рыжих шубках прыгали с ветки на ветку, под деревьями росли оранжевые лисички, хитрая плутовка лиса  пробежала по лесной полянке.
Слайд № 9, 10

И вот однажды наша весёлая оранжевая клякса попала в царство белой королевы. Королева была очень сердитой и властной. Всё вокруг в царстве Белой Королевы было белым. И, конечно, она сразу заметила нашу оранжевую кляксу и грозно закричала: «Что за непорядок в моём белом королевстве?» Взмахнула своей волшебной кисточкой и наша радостная оранжевая клякса превратилась в невесёлую белую кляксу.

Ребята, только вы можете помочь бедной кляксе, расколдовать её и вернуть её яркий оранжевый наряд.

А как же нам это сделать? Это очень не просто!  (ответы детей)

Сейчас я вам помогу превратиться в волшебников (дети надевают волшебные колпачки).  Нужно сказать волшебное заклинание: Крибле, крабле, бумс… Вокруг себя я повернусь, и в волшебство я окунусь!

Давайте проверим,  подействовало ли волшебное заклинание.

Опытническая деятельность.  «Окрасим  воду». 
На столе стоят баночки, закрученные крышками. Внутри на каждой крышке сделан мазок оранжевой краской.  Дети накрывают  баночки оранжевой салфеткой и взбалтывают воду в баночке.
Воспитатель:
- Ребята, поднимите салфетку. Волшебство произошло! Прозрачная бесцветная вода превратилась в какую, ребята?

(ответы детей)

А как можно ещё назвать оранжевый цвет? (Морковный, апельсиновый, абрикосовый, мандариновый).
 Если дети затрудняются, помочь им, загадав загадки про фрукты и овощи.
Я оранжева, сочна, 

Я полезна и вкусна. 
 Огородников любовь -

 Урожайная…
                     (морковь) 

Цитрус он, растет на юге, 

 В теплой роще, не на грядке, 

 Но любим у нас в округе

 Фрукт оранжевый и сладкий. 

 Мы приходим в магазин, 

 Покупаем…
                         (апельсин) 

 Он оранжевый и сочный, 

 Любит Новый год. 

 Посмотри под ёлку - точно, 

 Он в подарках ждет! 

 Этот рыжий господин -

 Вкусный сладкий… 

                            (мандарин) 
 - Ребята, но для того, чтобы раскрасить волшебные полянки, одного волшебства мало, нужно ещё и хорошее настроение.

А поможет нам в этом весёлая, оранжевая песенка.

Физминутка «Оранжевая песенка»
(Звучит запись песни «Оранжевая песня» Музыка К. Певзнера) 

 Дети вместе с педагогом исполняют танец. 
Воспитатель: А теперь приступим к главному волшебству и раскрасим белые полянки оранжевой краской.

Подходят к столу.
Ребята, Белая королева очень хочет нам помешать она забрала нашу оранжевую краску. Что же делать?

(ответы детей) 
Давайте вместе попробуем получить оранжевый цвет. Наберём на кисть  жёлтую краску и положим её на палитру. Затем возьмём немного красной краски и размешаем её с жёлтой краской.    ( Показ педагога). 
Теперь вы узнали, как получить оранжевый цвет! Это настоящее чудо, а вы маленькие волшебники! 

 Приступаем к волшебству, и пусть чудо случится!
Под музыку А. Моцарта «Аллегро» дети начинают рисовать. 

Анализ детских работ.
